■2019.1.13星期日 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■编辑:张志龙 版式:张靖宇 校对:鄢道芹

"红牡丹"花开南塘老街

70米牡丹长卷 献礼70周年国庆



昨天宁波迎来了久违的晴天。在南塘老街,一场热闹的红牡丹国际书画馆开馆仪式吸引了来往的市民。这是公益组织"宁波红牡丹国际书画社"设立的第五座书画教学基地,也是"五大洲70国友人共绘70米牡丹长卷贺中华人民共和国70华诞(宁波卷)"系列活动的第一站。现场,20位外籍友人被聘为"宁波阿拉旅游外籍文明志愿者"。 □通讯员 陆怡 金报记者 叶佳 文/摄

向市民游客提供免费书画课程

昨天的书画馆内,来自澳大利亚、乌克兰、印度、日本、法国、特立尼达和多巴哥的书画爱好者手持毛笔,在宣纸上勾勒着牡丹花的形状。一朵朵牡丹画得惟妙惟肖,引来参观市民的啧啧称赞。

"目前,书画社教过的外籍学员已经超过1万名,几乎覆盖了所有建交国家。"书画社创始人姜红升介绍,昨天来画画的外籍友人,有的已在书画社学习多年,有的学习时间尚短,需要在教师的指导下边画边揣摩。接下来,他们将在这里面向本地市民、在甬外籍友人和各地游客提

供免费的书画课程。

"宁波已经制定了旅游国际化三年行动计划。这座书画馆将举办常态化的国际书画体验与创作活动,提供文明旅游志愿服务,开展各类文化旅游互动活动,为'海丝古港,微笑宁波'代言。"成立仪式现场,宁波市文化广电旅游局局长张爱琴说。

据了解,宁波红牡丹国际书画馆落户南塘老街的宁波城市旅游之窗,是宁波市文化广电旅游局2018年引进的文化旅游融合和国际文化旅游交流发展项目。

70米牡丹长卷献礼70周年国庆

昨天启动的"我为国旗添光彩 世界为中华绘吉祥"——五大洲70国友人绘70米牡丹长卷贺中华人民共和国70华诞系列活动,将从2019年1月开始,历时10个月。活动从宁波出发,途经杭州、上海、洛阳、北京以及"一带一路"沿线国家保加利亚首都索非亚、斯洛文尼亚共和国首都卢布尔雅那等城市,最后返回宁波。

10月,来自70个国家70名外籍友人的牡丹作品将拼接成70米中国画牡丹长卷,分别在

宁波博物馆和中华世纪坛展出,并在南塘老街的红牡丹书画馆收藏,为祖国献上世界人民祝福中华人民共和国70华诞的特殊大礼。

"今年喜逢我国建国70周年。在'红牡丹'学习书画,爱上宁波与中国文化的世界各国民众,希望通过携手描绘中国画牡丹的独特方式,为祖国母亲,为中华人民共和国70华诞献上一份跨越语言、跨越民族、跨越国界的'宁波之礼'。"张爱琴说。

一场概念音乐会 给孩子留点音乐空白

本报讯(记者 吴丹娜)"莘"概念音乐会昨晚在宁波音乐厅举行,多首好听的曲目为宁波听众的耳朵开启一场视听盛宴。

昨晚的音乐会有不少音乐大咖加盟,包括宁 波大学音乐学院院长俞子正、上海音乐学院现打 系系主任徐达维、上海音乐学院副教授张妍等 等。演出指挥是青年钢琴家、指挥家张栩嘉。

音乐会组织方莘乙音乐负责人表示,带孩子听音乐会,是家长在音乐教育中能送给孩子最好的礼物。但他们同时发现,依然有很多家长对交响乐、古典音乐带有天生的疏远,认为这是一种"听不懂"的音乐,自然而然认为孩子就更无法接受。他们希望通过这场音乐让甬城的家长和正在学习音乐的孩子们感受到,"留一点空白,给孩子时间,让他们自己去理解和感受,

才是真正有价值的学习方式。

铜管五重奏《诗人与农夫》、《卡门序曲》,弦 乐四重奏《蓝色多瑙河》、《闻香识女人》。优美的 旋律响起,听众不由自主随着音符的律动发现 旋律的美妙。当晚的音乐会,多位甬城正在学习 音乐的孩子们与上海音乐学院的优秀研究生协 奏团队同台排练并肩演出,在最短的时间,与专 业演奏家团队相融,近距离亲近大师。

当晚压轴演出《狮王进行曲》的小嘉宾颇受听众喜爱。7岁的武天一是宁波大学青藤书院小学一年级学生。2016年7月开始学习钢琴,其间曾于2018年4月参加第22届日本浜松PIARA国际钢琴大赛暨香港王子音乐(宁波)携手NBIS宁波国际学校幼儿艺术钢琴比赛,荣获浙江省赛区大汤普森1组一等奖。

亚洲杯拒绝悬念

中韩携手出线袋鼠绝地反击

亚洲杯 11 日拒绝悬念,中国和韩国队双双击败了各自的对手,两队都提前一轮杀进十六强;而首轮意外失利的卫冕冠军澳大利亚没有再失手,3:0大胜巴勒斯坦,牢牢把握着出线主动权。

中超最佳射手武磊奉献两记精彩的世界波, 国足福星于大宝上场19秒就收获进球。凭借这 样强势的锋线表现,国足3:0完胜菲律宾。目前 在这个小组中,国足和韩国都积6分,但国足以 净胜球的优势排在首位。

韩国队本场面对吉尔吉斯斯坦,他们的取胜并不轻松。面对吉尔吉斯斯坦坚固的防守,他们直到第41分钟才利用一个角球机会由金玟哉破门,1:0的比分维持到了终场。

中、韩将在16日直接对话,争夺本小组冠军。而菲律宾和吉尔吉斯斯坦并没有完全丧失希望,他们还有机会争取成为4个成绩最好的小组第三。

澳大利亚对垒巴勒斯坦,他们上半场三分钟内打进两球,奠定了胜局。第18分钟,麦克拉伦头球破门;第21分钟,马比尔再下一城,澳大利亚队上半场2:0领先。终场前,吉安努头球打进第三球。最终,澳大利亚以3:0完胜。目前澳大利亚暂列小组第二,出线难度并不大。

据新华社阿布扎比1月11日电

CBA星锐挑战赛爆冷门

大学南北联队 击败 CBA 星锐队

2019年CBA全明星星锐挑战赛12日打响, 以大学生球员组成的大学南北联队以90:88的 比分击败由CBA职业球员组成的CBA星锐队, 取下一场宝贵的胜利。

在上赛季的全明星赛中首次设立了星锐赛大学队对阵CBA星锐队的模式,当时清华北大联队以8分之差不敌CBA星锐队。在本场比赛中,大学南北联队在第二节一度落后对手的情况下,凭借高出一筹的中场调整和第四节强劲发挥锁定了比赛的胜利。

大学南北联队的王少杰以13分、10个篮板的"两双"数据荣膺MVP。

本届星锐赛实际上由4支队伍参赛,CBA星 锐队由北方星锐队和南方星锐队各打两节,大学 南北联队则是由大学生北方联队与大学生南方 联队各打两节。

去年参加过全明星的王少杰赛后表示:"这次比赛最大的感受就是不像去年那么紧张了,去年是第一次,今年整体心态比较放松。拿到MVP,感觉幸运和意外。"

对于未来是否选择打职业篮球,王少杰表示:"现在还是大学生,还在学校,至于是不是走职业化的路子,还是看形势的发展吧。"

据新华社青岛1月12日电

